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Fiche technique

SONDAGE EFFECTUE POUR : LA CNIL

DATES DE TERRAIN : Du 14 au 17 mars 2008.

ECHANTILLON : 972 personnes, constituant un échantillon 
national représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus.

METHODE : Echantillon interrogé en face-à-face, au 
domicile des personnes interviewées.
Méthode des quotas : sexe, âge, profession du 
chef de famille, catégorie d’agglomération et 
région.
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Opinion générale à l’égard
de la vidéosurveillance

Question : De façon générale, êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou très défavorable à la 
présence de caméras de vidéosurveillance dans les lieux publics ?

Base : A tous

S/ T « FAVORABLE » 
71%

S/ T « DEFAVORABLE » 
28%1%

13%

15%

50%

21% 

Dont 77% des plus de 60 ans
Dont 74% des femmes 

Dont 44% des BAC +3 ou plus
Dont 35% des 18-24 ans 

Plutôt favorable Plutôt défavorable Très défavorableTrès favorable NSP
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Perception du développement 
actuel de la vidéosurveillance

Question  : Et de façon générale, diriez-vous qu’actuellement en France il y a trop, suffisamment ou pas assez de
cameras de vidéosurveillance dans les lieux publics ?

Base : A tous

9%

43%33%

15%

Dont 60% de ceux qui 
considèrent qu’il s’agit d’un 
moyen efficace pour lutter 
contre la délinquance et le 
terrorisme

Dont 21% des habitants de 
l’agglomération parisienne

Suffisamment Pas assezTrop NSP
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Perception de l’efficacité
de la vidéosurveillance

Question : D’après vous, la multiplication des caméras de vidéosurveillance dans les lieux publics permettra-t-elle de 
lutter efficacement contre la délinquance et le terrorisme ?

Base : A tous

S/ T « OUI »                         
65%

S/ T « NON »                     
33%2%

14%

19%

38%

27% 

Dont 73% des retraités 

Dont 71% de ceux habitant en 
milieu rural

Dont 52% des BAC +3 ou plus
Dont 44% des 18-24 ans 

Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du toutOui, tout à fait NSP
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Opinion à l’égard de la nécessité
de contrôler ces dispositifs

Question : Selon vous, est-il très important, plutôt important, plutôt pas important ou pas du tout important qu’un 
organisme indépendant contrôle ces dispositifs de vidéosurveillance pour garantir le respect du droit à la 
vie privée ?

Base : A tous

S/ T « IMPORTANT» 
79%

S/ T « PAS IMPORTANT » 
17%4% 7%

10%

32%

47% Dont 84% des BAC +3

Plutôt important Plutôt pas important Pas du tout importantTrès important NSP
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Perception de la légitimité de la 
CNIL pour contrôler ces dispositifs 

Question : La Commission nationale de l'informatique et des libertés (CNIL) est l’autorité administrative indépendante 
chargée de veiller à la protection des données à caractère personnel et de la vie privée. Selon vous, le 
contrôle des dispositifs de vidéosurveillance devrait-il lui être confié ?

Base : A tous
11%

7%

8%

38%

36% 

S/ T « OUI »                         
74%

S/ T « NON »                     
15%

Dont 84% des revenus supérieurs 

Dont 83% des cadres supérieurs

Dont 80% des BAC+3 ou + 

Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du toutOui, tout à fait NSP
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